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满分120分（）

一、选择题（每小题3分，共18分）

下列各小题均有四个答案，其中只有一个是正确的，请将正确答案的代号字母填入题后括号内。

[image: image1.png]ok A SR (ZXXK.COM)
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[image: image2.wmf]Rt90
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，

的角平分线AD交BC于  点D，
[image: image3.wmf]2

CD

＝

，则点D到AB的距离是（　　）
A．1　  [image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




     B．2  　　    C．3 　　　　   D[image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)
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2．一元二次方程[image: image6.wmf]2
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[image: image7.png]ok A SR (ZXXK.COM)




的解是（    ）
A．[image: image8.wmf]0
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3．顺次连结任意四边形各边中点所得到的四边形一定是                    (    )

A．平行四边形
    B．菱形              C．矩形  
       D．正方形
4．小明拿一个等边三角形木框在阳光下玩，等边三角形木框在地面上形成的投影不可能是
[image: image180.wmf]A


A               B                C                     D
5．某农场的粮食总产量为1500吨，设该农场人数为
[image: image12.wmf]x

人，平均每人占有粮食数为
[image: image13.wmf]y

吨，则
[image: image14.wmf]y

与
[image: image15.wmf]x

之间的函数图象大致是（    ）
[image: image181.wmf]B


6．在李咏主持的“幸运52”栏[image: image16.png]ok A SR (ZXXK.COM)




目中，曾有一种竞猜游戏，游戏规则是：在20个商标牌中，有5个商标牌的背面注[image: image17.png]ok A SR (ZXXK.COM)




明了一定的奖金，其余商标牌的背面是一张“哭脸”，若翻到“哭脸”就不获奖,参与这个游戏的观众有三次翻牌的机会，且翻过的牌不能再翻．有一位观众已翻牌两次，一次获奖，一次不获奖，那么这位观众第三次翻牌获奖的概率是
[image: image182.wmf]C
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        [image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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[image: image21.wmf]1
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         [image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    D．
[image: image23.wmf]5
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二、填空题（每小题3分，共27分）

7．如图，地面A处有一支燃烧的蜡烛(长度不计)，一个人在A与墙BC之间运动，则他在墙上的投影长度随着他离墙的距离变小而  　　   　　　　　．(填“变大”、“变小”或“不变”).
8．反比例函数
[image: image24.wmf]2
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（
[image: image25.wmf]k

为常数，
[image: image26.wmf]0

k

¹

）的图象位于第　　　　　象限．
9．根据天气预报，明天的降水概率为15％，后天的降水概率为70％，假如小明准备明天或者后天去放风筝，你建议他__________天去为好.
10．随机掷一枚均匀的正方体骰子，骰子停止后朝上的点数小于
[image: image27.wmf]3

的概率是


．
11．如图，矩形
[image: image28.wmf]ABCD

的对角线
[image: image29.wmf]AC

和
[image: image30.wmf]BD

相交于点
[image: image31.wmf]O

，过点
[image: image32.wmf]O

的直线分别交
[image: image33.wmf]AD

和
[image: image34.wmf]BC

于点E、F，
[image: image35.wmf]23

ABBC

==

，

，则图中阴影部分的面积为　　　　　．

12．如图，
[image: image36.wmf]50
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o

，

垂直平分线段
[image: image37.wmf]BC

于点[image: image183.wmf]D
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，

的平分线
[image: image39.wmf]BE

交
[image: image40.wmf]AD

于点
[image: image41.wmf]E

，连结
[image: image42.wmf]EC

，则
[image: image43.wmf]AEC

Ð

的度数是         ．
[image: image184.wmf]E


13．已知关于
[image: image44.wmf]x

的方程
[image: image45.wmf]0
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的一个根是
[image: image46.wmf]1
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，那么
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                 ．

14．要组织一次篮球联赛，赛制为单循环形式（每两队之间都赛一场），计划安排21场比赛，[image: image48.png]ok A SR (ZXXK.COM)




应邀请



个球队参加比赛．

[image: image49.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




15．已知梯形的两底边长分别为6和8，一腰长为[image: image50.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




7，则另一腰长a的取值范围是        ．

三、解答题

（本题共8道小题，第16小题8分，第9 ~ 20小题各9分，第21、22小题各10分，第23题11分，共75分）

16．下图是一个立体[image: image51.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




图形的三视图，请根据[image: image52.png]ok A SR (ZXXK.COM)




视图写出该立体图形的名称，并计算该立体图形的体积（结果保留[image: image53.wmf]p

）．
[image: image185.wmf]F


17．如图，反比例函数
[image: image54.wmf]k

y

x

=

的图象与一次函数
[image: image55.wmf]ymxb

=+

的图象交于
[image: image56.wmf](13)

A

，

，
[image: image57.wmf](1)
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，

[image: image58.png]ok A SR (ZXXK.COM)




两点．
（1）求反比例函数与一次函数的解析式；
（2）根据图象回答：当
[image: image59.wmf]x

取何值时，反比例函数的值大于一次
函数的值．
[image: image186.wmf]O


18．九年级（1）班要举行一场毕业联欢会，规定每个同学同时转动下图中①、②两个转盘（两个转盘分[image: image60.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




别被二等分和三等分），若两个转盘停[image: image61.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




止后指针所指的数字之和为奇数，则这个同学要表演唱歌节目；若数字之和为偶数，则要表演其他节目．试求出这个同学表演唱歌节目的概率（要求用画树状[image: image62.png]ok A SR (ZXXK.COM)




图或列表方法求解）．
[image: image187.wmf]110

o


19．如图，已知在□ABCD中，E、F是对角线BD上的两点，BE＝DF，点G、[image: image63.png]ok A SR (ZXXK.COM)




H分别在BA和DC的延长线上，且AG＝CH，连接GE、EH、HF、FG．
求证：四边形GEHF是平行四边形．
[image: image188.wmf]a


20． 请写出一元二次方[image: image64.png]ok A SR (ZXXK.COM)




程的求根公式，并用配方法推导这个公式。

21．小强家有一块三角形菜地，量得两边长分别为40m，50m，第三边上的高为30m，请你帮小强计算这块菜地的面积（结果保留根号）．
22．某农场去年种植了10亩地的南瓜，亩产量为2000
[image: image65.wmf]kg

，根据市场需要，今年该农场扩[image: image66.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[image: image67.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




大了种植面积，并且全部种植了高产的新品种南瓜，已知南瓜种植面积的增长率是亩产量的增长率的2倍，今年南瓜的总产量为60 000kg，求南瓜亩产量的增长率．
[image: image189.emf]D
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23．如图，点
[image: image68.wmf]O

是等边
[image: image69.wmf]ABC

△

内一点，[image: image70.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





[image: image71.wmf]110
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[image: image72.wmf]BOC

△

绕点
[image: image73.wmf]C

按顺时针方向旋转
[image: image74.wmf]60

o

得
[image: image75.wmf]ADC

△

，连接
[image: image76.wmf]OD

．
（1）求证：
[image: image77.wmf]COD

△

是等边三角形；
（2）当
[image: image78.wmf]150

a

=

o

时，试判断
[image: image79.wmf]AOD

△

的形状，并说明理由[image: image80.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




；
（3）探究：当
[image: image81.wmf]a

为多少度时，
[image: image82.wmf]AOD

△

是等腰三角形？
九年级（上）期末试卷数学参考答案和评分标准(北师大版)

一、1．B    2．C   3．A     4．B     5．B     6．Ｂ
二、7．变小     8．二、四     9．明     10．
[image: image83.wmf]1
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          11．3    
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 三、16．解：该立体图形为圆柱.  
    因为圆柱的底面半径
[image: image86.wmf]5
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[image: image87.wmf]10
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，[image: image88.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 

    所以圆柱的体积
[image: image89.wmf]22
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    答：所求立体图形的体积为
[image: image90.wmf]250
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17．解：（1）
[image: image91.wmf](13)
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在
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又
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在
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解得：
[image: image100.wmf]1
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6分
反比例函数的解析式为
[image: image102.wmf]3
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x
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，
一次函数的解析式为
[image: image103.wmf]2
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，
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（2）从图象上可知，当
[image: image104.wmf]3

x

<-

或
[image: image105.wmf]01

x

<<

时，
反比例函数的值大于一次函数的值．
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18．解：列表如下：
	[image: image190.png]
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5分
由上表可知，所有等可能结果共有6种，其中数字之和为奇[image: image106.png]ok A SR (ZXXK.COM)




数的有3种，

[image: image107.wmf]P

\

（表演唱歌）
[image: image108.wmf]31
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==


                                                   9分

19．证明：∵四边形ABCD是平行四边形
∴AB＝CD，AB∥CD
[image: image109.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∴∠GBE＝∠HDF　　…………………………………………………2分
又∵AG＝CH
∴BG＝DH
又∵BE＝DF
∴△GBE≌△HDF　…………………………………5分
∴GE＝HF，∠GEB＝∠HFD
∴∠GEF＝∠HFE
∴GE∥HF
∴四边形GEHF是平行四边形．　……………………………9分

20．见教材。写出公式3分，推导正确6分，共9分。

21．[image: image191.bmp]解：分两种情况：
（1）如图（1）
当
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为钝角时，
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[image: image192.wmf]（2）如图（2）
当
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综上所述：
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         10分
22．解：设南瓜亩产量的增长率为
[image: image140.wmf]x

，则种植面积的增长率为
[image: image141.wmf]2

x

．
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答：南瓜亩产量的增长率为
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23．（1）证明：
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（2）解：当
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（3）解：①要使
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②要使
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③要使
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综上所述：当
[image: image175.wmf]a

的度数为
[image: image176.wmf]125
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，或
[image: image177.wmf]110
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，或
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[image: image179.wmf]ABC
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